

ΣΠΑΡΑΔΗΤΗ

$$N \times n \quad Y_i = \beta_0 + \beta_1 x_i + \epsilon_i \quad , i=1, \dots, n$$

$$\triangleright \hat{\beta}_1 = \frac{\sum (x_i - \bar{x})(y_i - \bar{y})}{\sum (x_i - \bar{x})^2}$$

$$\triangleright \hat{\beta}_0 = \bar{y} - \hat{\beta}_1 \bar{x}$$

$$\triangleright \hat{Y}_i = \hat{\beta}_0 + \hat{\beta}_1 x_i \quad i=1, \dots, n \quad \epsilon_i = y_i - \hat{Y}_i \quad i=1, \dots, n$$

όσο μικρότερο το ϵ τόσο

καλύτερο μοντέλο

ΑΝΑΔΙΑ

$$SS_{tot} = SS_{reg} + SS_{res}$$

$$1. SS_{res} \ll SS_{reg} \quad \text{αταρτηρότητα}$$

μοντέλου

$$2. R^2 = \frac{SS_{reg}}{SS_{tot}} = 1 - \frac{SS_{res}}{SS_{tot}} \quad \text{ή} \quad 0 \leq R^2 \leq 1$$

↓
αταρτη

μοντέλο

του μοντέλου

• ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΦΑΜΜΑΤΩΝ

① $E(\epsilon_i) = 0 \quad i=1, \dots, n$

② $Var(\epsilon_i) = \sigma^2, \quad i=1, \dots, n$, αυτο ενθισινει στο η διακυβλιση τους δεω ελαρταω
απο τα x_i

③ Τα ϵ_i αυθεκετιοτα ανα δυο

$Cov(\epsilon_i, \epsilon_j) = 0 \quad \forall i, j=1, \dots, n$
 $i \neq j$

④ $\epsilon_i \sim N(0, \sigma^2)$

απο τις υποθεσεις αυτες υπαρκουν μαλοιοι ευθεηεις

• ΣΥΝΘΕΣΕΙΣ ΓΤ Y_i

$(Y_i = \beta_0 + \beta_1 x_i + \epsilon_i)$

① $E(Y_i) = \beta_0 + \beta_1 x_i, \quad i=1, \dots, n$

② $Var(Y_i) = \sigma^2, \quad i=1, \dots, n$

③ $Cov(Y_i, Y_j) = 0$

④ $Y_i \sim N(\beta_0 + \beta_1 x_i, \sigma^2), \quad i=1, \dots, n$

Θεωρημα: Αν οι υποθεσεις για τα εραλληα ιαυνοποιοονται τοτε:

α. $\hat{\beta}_1 \sim N(\beta_1, \frac{\sigma^2}{\sum (x_i - \bar{x})^2})$

β. $\hat{\beta}_0 \sim N(\beta_0, \frac{\sum x_i^2 \cdot \sigma^2}{n \sum (x_i - \bar{x})^2} = \sigma^2 \left\{ \frac{1}{n} + \frac{\bar{x}^2}{\sum (x_i - \bar{x})^2} \right\})$

παρατηρηση: οι ατιλητες $\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1$ είναι ανερόληπτοι

Απόδειξη

$$a. \hat{\beta}_1 = \frac{\sum (x_i - \bar{x})(y_i - \bar{y})}{\sum (x_i - \bar{x})^2} = \sum \frac{x_i - \bar{x}}{\sum (x_i - \bar{x})^2} y_i$$

το $\hat{\beta}_1$ αποτελεί συνάρτηση των ανεξάρτητων y_i
ανεξάρτητων διατ' y_i και είναι αβυσχευότα

Άρα $\hat{\beta}_1 \sim \text{Normal}$

οπότε αρκεί να αποδείξουμε μόνο είναι η β.τ και η διασπορά

$$\triangleright E(\hat{\beta}_1) = E \left[\sum \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum (x_i - \bar{x})^2} y_i \right] = \sum \frac{x_i - \bar{x}}{\sum (x_i - \bar{x})^2} E(y_i)$$

$$= \sum \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum (x_i - \bar{x})^2} E(\beta_0 + \beta_1 x_i + \epsilon_i)$$

$$= \sum \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum (x_i - \bar{x})^2} (\beta_0 + \beta_1 x_i + E(\epsilon_i))$$

$$= \beta_0 \sum \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum (x_i - \bar{x})^2} + \beta_1 \sum \frac{(x_i - \bar{x}) \cdot x_i}{\sum (x_i - \bar{x})^2}$$

$$= \beta_1 \frac{\sum (x_i^2 - \bar{x} x_i)}{\sum (x_i^2 - 2\bar{x} x_i + \bar{x}^2)}$$

$$= \beta_1 \frac{\sum x_i^2 - \bar{x} \sum x_i}{\sum x_i^2 - 2\bar{x} \sum x_i + n\bar{x}^2}$$

$$= \beta_1 \frac{\sum x_i^2 - n\bar{x}^2}{\sum x_i^2 - 2n\bar{x}^2 + n\bar{x}^2} = \beta_1 \frac{\sum x_i^2 - n\bar{x}^2}{\sum x_i^2 - n\bar{x}^2} = \beta_1$$

Οπότε :

Αν $\omega_1, \dots, \omega_n$ τ.β τότε

$$\text{Var}(\sum_{i=1}^n a_i \omega_i) = \sum_{i=1}^n a_i^2 \text{Var}(\omega_i) + \sum_{i=1}^n \sum_{j=1}^n a_i a_j \text{Cov}(\omega_i, \omega_j)$$

Αν όμως $\omega_1, \dots, \omega_n$ αβυσκέρ. τότε

$$\text{Var}(\sum_{i=1}^n a_i \omega_i) = \sum_{i=1}^n a_i^2 \text{Var}(\omega_i)$$

Οπότε χρησιμοποιώντας αυτές του τύπου βρίσκω την διακύβευση

$$\text{Var}(\hat{\beta}_1) = \text{Var}\left(\sum \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum (x_i - \bar{x})^2} y_i\right)$$

$$= \sum \frac{(x_i - \bar{x})^2}{\sum (x_i - \bar{x})^4} \text{Var}(y_i)$$

$$= \sigma^2 \sum \frac{(x_i - \bar{x})^2}{\sum (x_i - \bar{x})^4} = \sigma^2 \frac{\sum (x_i - \bar{x})^2}{[\sum (x_i - \bar{x})^2]^2}$$

$$= \frac{\sigma^2}{\sum (x_i - \bar{x})^2}$$

Παρατ: Το σ^2 άγνωστο. Αρα για να αθροισμηθω οι υατανολες αυτές το σ^2 πρέπει να ευριλνθει

Θεωρημα :

~~...~~

~~...~~

Ανο τις υποθέσεις δια το σφάλμα το

$$E(MS_{res}) = \sigma^2$$

Παρατηρηση: Το $\hat{\sigma}^2 = MS_{res}$ είναι ανερόμνητος ευριλντης της σ^2

Θεώρημα: Y_i ως υπαρέσους στα τυχαία

$$\frac{SS_{res}}{\sigma^2} \sim \chi_{n-2}^2$$

Τα $Y_i \sim N(\beta_0 + \beta_1 x_i, \sigma^2)$, $i=1, \dots, n$

$$\Rightarrow \frac{Y_i - (\beta_0 + \beta_1 x_i)}{\sigma} \sim N(0, 1)$$

$$\Rightarrow \frac{[Y_i - (\beta_0 + \beta_1 x_i)]^2}{\sigma^2} \sim \chi_1^2$$

$$\Rightarrow \sum_{i=1}^n \frac{[Y_i - (\beta_0 + \beta_1 x_i)]^2}{\sigma^2} \sim \sum_{i=1}^n \chi_1^2 = \chi_{\frac{n}{2}}^2 \equiv \chi_{n-2}^2$$

Για τα υπόλοιπα έχω

$$SS_{res} = \sum_{i=1}^n e_i^2 = \sum_{i=1}^n (Y_i - \hat{Y}_i)^2 = \sum_{i=1}^n (Y_i - (\hat{\beta}_0 + \hat{\beta}_1 x_i))^2$$

$$\Rightarrow \sum_{i=1}^n \frac{[Y_i - (\hat{\beta}_0 + \hat{\beta}_1 x_i)]^2}{\sigma^2} \sim \chi_{n-2}^2$$

Για να υπολογίσω αυτό το άθροισμα έχω n -πληροφορίες όπως οι εκθέσεις μεταβλητών $\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1$ που τις περιορίζουν σε $n-2$

$$\Rightarrow \frac{SS_{res}}{\sigma^2} \sim \chi_{n-2}^2$$

Θεώρημα

Τα $\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1$ είναι ανεξάρτητοι του MS_{res}
και άρα ανεξάρτητοι του SS_{res}

Ανασφαλιστικότητα κατασκευής test για θ_0, θ_1

Έχει νόημα: $H_0: \theta_1 = \theta_1^*$ (θ_1^* άγνωστο)

$$H_0: \theta_1 = 0$$

Ναι διότι $H_0: \theta_1 = \theta_1^*$ ελέγχει αν η μεταβολή της Y δια
κοσμησια μεταβολή της X είναι
ίση με θ_1^*

ή αν $H_0: \theta_1 = 0$ τότε

δεν υπάρχει σχέση μεταξύ X, Y

Test για έλεγχο $H_0: \theta_1 = \theta_1^*$ (θ_1^* άγνωστο) έναντι $H_a: \theta_1 \neq \theta_1^*$

Βασιική ιδέα
Test Wald

Έστω $\tau \in \omega_1, \omega_n$ από $N(\omega, \sigma^2)$

$$H_0: \mu = \mu_0 \quad (\mu_0 = \text{γνωστό})$$

σ^2 γνωστό \rightarrow z-test

$$Z = \frac{\bar{\omega} - \mu_0}{\sigma / \sqrt{n}}$$

σ^2 άγνωστο \rightarrow t-test

$$t = \frac{\bar{\omega} - \mu}{S / \sqrt{n}}$$

$$S = \frac{1}{n-1} \sum (\omega_i - \bar{\omega})^2$$

Αρα για υποστατιστική
επιλογή έχω

$$\sum \sum T = \frac{\text{επιλογή} - \text{ε(επιλογή)}}{\text{τομή ανάκτηση(επιλογή)}}$$

1. Κατανομή της $\sum \sum T$ υπό H_0

2. υπενθυμίζω
 $\alpha = P(\text{αναρ} H_0 / H_0 \text{ αληθ})$

του $\hat{\beta}_1 \sim N(\beta_1, \frac{\sigma^2}{\sum(x_i - \bar{x})^2})$

Υπό την εϋθυμία $H_0: \beta_1 = \beta_1^*$

$\hat{\beta}_1 \sim N(\beta_1^*, \frac{\sigma^2}{\sum(x_i - \bar{x})^2})$

$\frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\sqrt{\frac{\sigma^2}{\sum(x_i - \bar{x})^2}}} \sim N(0, 1)$ υπό την $H_0: \beta_1 = \beta_1^*$

όμως δεν γνωρίζω σ^2 , επομένως το λογιστικό είναι να το στέψω με ε-αποσυνολή. Ξέρω ότι

$\epsilon \sim N(0, 1)$. Άρα πρέπει να ~~δω~~ διαφέρω με την κατάλληλη ποσότητα ώστε το σ^2 να εξαφανιστεί και να οδηγηθώ στην ε-αποσυνολή. Ξέρω λοιπόν την ποσότητα $\frac{SS_{res}}{\sigma^2} \sim \chi_{n-2}^2$

$$\frac{\frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\sqrt{\frac{\sigma^2}{\sum(x_i - \bar{x})^2}}}}{\sqrt{\frac{SS_{res}}{\sigma^2} / (n-2)}} = \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\frac{1}{\sqrt{\sum(x_i - \bar{x})^2}} \sqrt{\frac{SS_{res}}{n-2}}} = \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\frac{1}{\sqrt{\sum(x_i - \bar{x})^2}} \sqrt{MS_{res}}}$$

$\Rightarrow t = \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\frac{\sqrt{MS_{res}}}{\sqrt{\sum(x_i - \bar{x})^2}}} \sim N(0, 1) \sim t_{n-2}$

και αφού έχω ανεξαρτησία άρα έχω ε-αποσυνολή!

Υπο την $H_0: \beta_1 = \beta_1^*$ η

$$t = \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\sqrt{\frac{MS_{res}}{\sum (x_i - \bar{x})^2}}} \sim t_{n-2}$$

Οπότε αν το t βεβαιές τιμές τότε

$\hat{\beta}_1$ πολύ διαφορετικό από το β_1^* δηλαδή και

τότε β_1 πολύ διαφορετικό από το β_1^* από

θα πρέπει να απορρίψω το H_0

Τελικό βεβαιές τιμές του t οδηγούν σε απορ. H_0

Δηλαδή η κρίσιμη περιοχή αποτελείται από βεβαιές τιμές

του t , δηλ $|t| \geq c$

► Μπορεί υ.π. $|t| \geq c$, αρκεί να προσδιορίσω το κρίσιμο επίπεδο c

το οποίο θα το υψώσω $P(\text{απορ. } H_0 | H_0 \text{ αληθ.}) = \alpha$

► Παρατηρώτας ότι $\sqrt{\frac{MS_{res}}{\sum (x_i - \bar{x})^2}} = \sqrt{\frac{\frac{1}{\sigma^2}}{\sum (x_i - \bar{x})^2}} = \sqrt{\frac{\Lambda}{\text{Var}(\hat{\beta}_1)}}$

(ένανς ευθύτητας)

Οπότε για τον έλεγχο της $H_0: \beta_1 = \beta_1^*$ είναι $H_0: \beta_1 = \beta_1^*$

η SST είναι $t = \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1^*}{\sqrt{\text{Var}(\hat{\beta}_1)}}$ με κατανομή t_{n-2} υπό H_0

και υ.π. βεβαιούς α , την $|t| \geq t_{n-2, \frac{\alpha}{2}}$

όπου $\text{Var}(\hat{\beta}_1) = \frac{MS_{res}}{\sum (x_i - \bar{x})^2}$

Επειδή $t = \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1}{\sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}} \sim t_{n-2}$ είναι αναστρέψιμη

δηλαδή $\exists a_1, a_2$ τω

$$1-\alpha = P(a_1 < t < a_2) = P\left(a_1 < \frac{\hat{\beta}_1 - \beta_1}{\sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}} < a_2\right)$$

$$= P\left(\hat{\beta}_1 - a_2 \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)} \leq \beta_1 \leq \hat{\beta}_1 - a_1 \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}\right)$$

Άρα 100(1-α)% δ.ε για την β_1 είναι

$$\left(\hat{\beta}_1 - a_2 \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}, \hat{\beta}_1 - a_1 \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}\right)$$

Το δ.ε ισών οφείν προκύπτει για $a_2 = -a_1$ και

$$a_1 = -t_{n-2, \alpha/2}$$

$$a_2 = t_{n-2, \alpha/2}$$

Οπότε

το 100(1-α)% δ.ε για β_1 είναι

$$\left(\hat{\beta}_1 - t_{n-2, \alpha/2} \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}, \hat{\beta}_1 + t_{n-2, \alpha/2} \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_1)}\right)$$

Ανάλογα

για του έλεγχου $H_0: \beta_0 = \beta_0^*$ (β_0^* γνωστό) έναντι $H_a: \beta_0 \neq \beta_0^*$

η ΣΣΤ είναι $t = \frac{\hat{\beta}_0 - \beta_0^*}{\sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_0)}}$ με κατανομή t_{n-2} υπό H_0

και υ.η κριθούς α την $|t| \geq t_{n-2, \alpha/2}$

όπου $\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_0) = \frac{\sum x_i^2}{n \sum (x_i - \bar{x})^2} MS_{res}$

και 100(1-α)% δ.ε

είναι το $\left(\hat{\beta}_0 - t_{n-2, \alpha/2} \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_0)}, \hat{\beta}_0 + t_{n-2, \alpha/2} \sqrt{\widehat{\text{var}}(\hat{\beta}_0)}\right)$

Το μοντέλο της Ο.Δ.Η. χρησιμοποιείται για προβλέψεις.
 Ειδικότερα το ευκλιδειακό μοντέλο χρησιμοποιείται
 για προβλέψεις

Έτσι η πρόβλεψη της Y όταν $x = x_k$

$$\text{είναι } \hat{Y}_k = \hat{\beta}_0 + \hat{\beta}_1 x_k$$

Όπως το δείκτη είναι τόσο υαλή είναι η πρόβλεψη \hat{Y}_k .
 Η πρόβλεψη \hat{Y}_k είναι υαλή όταν $\text{Var}(\hat{Y}_k)$ είναι μικρή.

► Υπολογισμός $\text{Var}(\hat{Y}_k)$

$$\begin{aligned} \hat{Y}_k &= \hat{\beta}_0 + \hat{\beta}_1 x_k = \bar{Y} - \hat{\beta}_1 \bar{x} + \hat{\beta}_1 x_k \\ &= \bar{Y} - \hat{\beta}_1 (\bar{x} - x_k) \end{aligned}$$

Επομένως, λοιπόν

$$\text{Var}(\hat{Y}_k) = \text{Var}(\bar{Y} - \hat{\beta}_1 (\bar{x} - x_k))$$

για να το υπολογίσω θυμάμαι ότι:

$$\text{Var}\left(\sum_{i=1}^n a_i \omega_i\right) = \sum a_i^2 \text{Var}(\omega_i) + \sum_{i \neq j} a_i a_j \text{Cov}(\omega_i, \omega_j)$$

για $i, j = 1, \dots, n$

$i \neq j$

οπότε

$$\text{Var}(\hat{Y}_k) = \text{Var}(\bar{Y}) + (\bar{x} - x_k)^2 \text{Var}(\hat{\beta}_1) - (\bar{x} - x_k) \text{Cov}(\bar{Y}, \hat{\beta}_1) \quad (1)$$

Γέρω ότι η αυστηρότητα είναι:

$$\text{Cov}(\bar{Y}, \hat{\beta}_1) = \text{Cov}\left(\frac{1}{n} \sum Y_i, \sum \frac{(x_i - \bar{x}) Y_i}{\sum (x_i - \bar{x})^2}\right) = \text{Cov}\left(\frac{1}{n} \sum Y_i, \sum \frac{(x_i - \bar{x}) Y_i}{\sum (x_i - \bar{x})^2}\right) \quad (2)$$

Άρα τελικά

από (2), (3) η συνδιακύβανση είναι

$$\begin{aligned} \text{Cov}(\bar{Y}, \hat{\beta}_1) &= \text{Cov}\left(\sum_{i=1}^n \frac{1}{n} Y_i, \sum_{i=1}^n \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2} Y_i\right) \\ &= \sum_{i=1}^n \frac{1}{n} \frac{x_i - \bar{x}}{\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2} \text{Var}(Y_i) \\ &= \sum_{i=1}^n \frac{1}{n} \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2} \sigma^2 \\ &= \frac{\sigma^2}{n} \sum_{i=1}^n \frac{(x_i - \bar{x})}{\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2} \\ &= \frac{\sigma^2}{n} \frac{\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})}{\left(\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})\right)^2} = 0 \quad (4) \end{aligned}$$

δηλαδή από (1), (4)

$$\boxed{\text{Var}(\hat{Y}_k) = \text{Var}(\bar{Y}) + (\bar{x} - x_k)^2 \text{Var}(\hat{\beta}_1)}$$

Άρα τι πρέπει να συμβαίνει όταν να είναι η $\text{Var}(\hat{Y}_k)$ όσο πιο μικρή γίνεται

αρκεί λοιπόν $(\bar{x} - x_k)$ να είναι όσο μικρό γίνεται

δηλαδή αρκεί το x_k να είναι κοντά στο \bar{x} !

Λεπτομερώς απόδειξη:

$$E(MS_{res}) = \sigma^2$$

Είναι $MS_{res} = \frac{SS_{res}}{n-2} = \frac{1}{n-2} \sum_{i=1}^n (y_i - \hat{y}_i)^2$

Ισχύει $SS_{res} = SS_{tot} - SS_{reg}$

$$E(SS_{tot}) = E\left\{ \sum_{i=1}^n (y_i - \bar{y})^2 \right\} = \sum_{i=1}^n E(y_i - \bar{y})^2 = \sum_{i=1}^n E\{b_0 + b_1 x_i + \varepsilon_i - \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n (b_0 + b_1 x_i + \varepsilon_i)\}^2 = \sum_{i=1}^n E\{b_0 + b_1 x_i + \varepsilon_i - b_0 - b_1 \bar{x} - \bar{\varepsilon}\}^2$$

Μπορούμε τις πράξεις και λαμβάνοντας υπόψη ότι:

$$E(\varepsilon_i - \bar{\varepsilon}) = E(\varepsilon_i) - \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i) = 0 - 0 = 0$$

Λαμβάνουμε:

$$E(SS_{tot}) = b_1^2 \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 + \sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i - \bar{\varepsilon})^2 \quad (1)$$

Αλλά:

$$\begin{aligned} \sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i - \bar{\varepsilon})^2 &= \sum_{i=1}^n (E(\varepsilon_i^2) - 2E(\varepsilon_i \bar{\varepsilon}) + E(\bar{\varepsilon}^2)) = \sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i^2) - 2E(\sum_{i=1}^n \varepsilon_i) \bar{\varepsilon} + n E(\bar{\varepsilon}^2) \\ &= \sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i^2) - 2E(n \bar{\varepsilon} \cdot \bar{\varepsilon}) + n E(\bar{\varepsilon}^2) = \sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i^2) - n E(\bar{\varepsilon}^2) \\ &= \sum_{i=1}^n [Var(\varepsilon_i) + \{E(\varepsilon_i)\}^2] - n [Var(\bar{\varepsilon}) + \{E(\bar{\varepsilon})\}^2] \\ &= \sum_{i=1}^n \sigma^2 - n Var(\frac{1}{n} \sum_{i=1}^n \varepsilon_i) = n \sigma^2 - n \frac{1}{n^2} \sum_{i=1}^n Var(\varepsilon_i) = n \sigma^2 - \frac{1}{n} \sum_{i=1}^n \sigma^2 \end{aligned}$$

και τελικά: $\sum_{i=1}^n E(\varepsilon_i - \bar{\varepsilon})^2 = (n-1) \sigma^2 \quad (2)$

Από τις (1) και (2):

$$E(SS_{tot}) = b_1^2 \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 + (n-1) \sigma^2 \quad (3)$$

Επίσης $SS_{reg} = \sum_{i=1}^n (y_i - \hat{y}_i)^2 = b_1^2 \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2$

και $E(SS_{reg}) = \left\{ \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 \right\} E(\hat{b}_1^2)$

$$E(SS_{\text{reg}}) = \left\{ \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 \right\} \left[\text{Var}(\hat{\beta}_1) + [E(\hat{\beta}_1)]^2 \right].$$

Λαμβάνοντας υπόψη ότι

$$\text{Var}(\hat{\beta}_1) = \frac{\sigma^2}{\sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2} \quad \text{και} \quad E(\hat{\beta}_1) = \beta_1,$$

ήδη από προηγούμενες προϋποθέσεις:

$$E(SS_{\text{reg}}) = \sigma^2 + \beta_1^2 \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 \quad (4)$$

Έτσι από τις (3) και (4) έχουμε:

$$\begin{aligned} E(MS_{\text{res}}) &= \frac{1}{n-2} E(SS_{\text{res}}) = \frac{1}{n-2} [E(SS_{\text{tot}}) - E(SS_{\text{reg}})] \\ &= \frac{1}{n-2} \left\{ \beta_1^2 \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 + (n-1)\sigma^2 - \sigma^2 - \beta_1^2 \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2 \right\} \\ &= \frac{1}{n-2} (n-2)\sigma^2 \\ &= \sigma^2 \end{aligned}$$